

Projekt

Názov projektu	„Spoločnosť bez hraníc: Podpora ľudských práv a prevencia intolerancie“
Stručný opis projektu	Projekt „Spoločnosť bez hraníc: Podpora ľudských práv a prevencia intolerancie“ sa zameriava na vzdelávanie a osvetu v oblasti ľudských práv s cieľom predchádzať diskriminácii, rasizmu, xenofóbii, antisemitizmu a iným prejavom intolerancie. Projekt zahŕňa organizáciu odborných seminárov a verejných diskusií zameraných na zvyšovanie povedomia verejnosti o dôležitosti ochrany ľudských práv. Súčasťou projektu je aj vytváranie vzdelávacích materiálov a realizácia výskumov, ktoré pomôžu identifikovať nové výzvy a navrhovať efektívne riešenia na posilnenie vymáhateľnosti ľudských práv.

Účel výzvy, na ktorú sa projekt zameriava

	<ul style="list-style-type: none">• Posilnenie efektívnosti vymáhateľnosti ľudských práv a slobôd;• Podpora výchovy a vzdelávania detí a mládeže;• Podpora vzdelávania a školenia;• Poradenská činnosť, monitorovacia činnosť a bezplatná právna pomoc;• Zaoštaranie publikácií, učebných materiálov a pomôcok v oblasti ľudských práv a slobôd;
Vysvetlite prepojenie aktivít na účel výzvy	Projekt priamo korešponduje s účelom výzvy tým, že sa zameriava na viaceré kľúčové oblasti. Posilnenie efektívnosti vymáhateľnosti ľudských práv a slobôd bude dosiahnuté prostredníctvom monitorovacej činnosti a odborných seminárov, ktoré budú poskytovať poradenstvo. V rámci projektu budeme podporovať výchovu a vzdelávanie detí a mládeže na stredných školách v celej krajine, čím naplníme cieľ prevencie diskriminácie a intolerancie. Súčasne budeme organizovať školenia pre učiteľov a odborníkov, čo prispeje k lepšiemu vzdelávaniu v oblasti ľudských práv. Projekt zahŕňa tvorbu učebných materiálov.

Hlavný cieľ/Identifikácia ľudsko-právneho problému

Definujte hlavný cieľ	je zvýšiť efektívnosť vymáhateľnosti ľudských práv a slobôd na Slovensku prostredníctvom vzdelávania, prevencie a právnej podpory. Identifikovaný ľudsko-právny problém spočíva v pretrvávajúcej diskriminácii a iných prejavoch intolerancie, ktoré oslabujú sociálnu súdržnosť a ohrozujú práva zraniteľných skupín. Nedostatočné povedomie verejnosti a slabá právna podpora v oblasti ľudských práv prispievajú k tomu, že tieto problémy pretrvávajú. Cieľom projektu je preto riešiť tieto výzvy komplexným prístupom zahŕňajúcim vzdelávanie, osvetu a právne poradenstvo, čím sa zlepší ochrana ľudských práv.
-----------------------	--

Uvedte nástroje, ktoré použijete pri dosahovaní cieľa projektu a dôvod ich použitia

Uvedte jednotlivé nástroje a konkretizujte ich.	
Vzdelávacie semináre a workshopy: Tieto aktivity sú zamerané na zvyšovanie povedomia o ľudských právach medzi študentmi, pedagógmi a odborníkmi. Dôvodom ich použitia je potreba zvýšiť informovanosť a citlivosť voči otázkam diskriminácie a intolerancie, čo môže viesť k lepšiemu pochopeniu a rešpektovaniu ľudských práv v každodennom živote.	
Právne poradenstvo: Tento nástroj bude slúžiť na podporu jednotlivcov, ktorí čelia porušovaniu ľudských práv, a na posilnenie vymáhateľnosti týchto práv. Jeho použitie je nevyhnutné na zabezpečenie prístupu k spravodlivosti pre zraniteľné skupiny a na poskytovanie praktickej pomoci tým, ktorí ju potrebujú.	

Monitorovacia činnosť: Monitorovanie bude zamerané na sledovanie prípadov diskriminácie, rasizmu, xenofóbie a iných prejavov intolerancie. Tento nástroj je dôležitý na identifikáciu aktuálnych trendov a problémov v oblasti ľudských práv, čo nám umožní efektívne reagovať a prispôbiť naše aktivity aktuálnym potrebám.

Tvorba a distribúcia učebných materiálov a publikácií: Vytvorenie a distribúcia vzdelávacích materiálov umožní dlhodobé a udržateľné šírenie informácií o ľudských právach medzi mládežou a odbornou verejnosťou. Tento nástroj je kľúčový pre zabezpečenie trvalého vplyvu projektu a posilnenie vzdelávania v oblasti ľudských práv.

Spolupráca so strednými školami: Priamo v teréne budeme realizovať vzdelávacie programy pre študentov na stredných školách v celom Slovensku. Táto spolupráca je dôležitá, pretože mladí ľudia sú kľúčovou cieľovou skupinou pre prevenciu diskriminácie a intolerancie, a práve vzdelávanie na stredných školách má dlhodobý vplyv na ich postoj k týmto otázkam.

Informačná linka: Zriadenie informačnej linky, ktorá bude slúžiť ako dostupný zdroj okamžitej podpory a poradenstva v oblasti ľudských práv. Tento nástroj bude kľúčový pre rýchle poskytovanie informácií, riešenie otázok a pomoc v prípade, že sa niekto stretne s diskrimináciou alebo porušením svojich práv. Informačná linka umožní priamy kontakt so zraniteľnými skupinami a poskytne im rýchlu podporu a potrebné smerovanie k ďalším službám projektu. Použitie informačnej linky dopĺňa ostatné aktivity projektu, pretože zabezpečuje prístup k okamžitej pomoci a informáciám, čím posilňuje efektívnosť vymáhateľnosti ľudských práv a zvyšuje dostupnosť podpory pre širokú verejnosť.

Cieľové skupiny

Zraniteľné skupiny definované podľa jednotlivých dôvodov diskriminácie	<ul style="list-style-type: none">• 3/ vek,• 4/ zdravotné postihnutie,• 5/ sexuálna orientácia,• 6/ farba pleti,• 7/ rasa,• 8/ príslušnosť k národnosti alebo etnickej skupine,• 9/ jazyk,• 10/ národný alebo sociálny pôvod,
Cieľová skupina	<ul style="list-style-type: none">• 1) Verejnosť• 8) Študenti, žiaci• 9) Pedagogické profesie• 12) Deti a mládež
Zdôvodnite výber cieľovej skupiny, veľkosť cieľovej skupiny a spôsob jej zapojenia sa do projektu	Projekt sa zameriava na aktívne zapojenie približne 1000 študentov, žiakov a mladých ľudí zo všetkých 8 krajov Slovenska. Okrem toho bude mať projekt dopad na širokú verejnosť prostredníctvom informačnej kampane, online vzdelávacích materiálov a informačnej linky, ktorá bude dostupná pre všetkých občanov Slovenska. Celkovo očakávame, že projekt priamo osloví a zapojí približne 10 000 ľudí.

Miesto a čas realizácie

Vymenujte miesta/ oblasti realizácie projektu, kde sa bude projekt realizovať.	
Projekt „Spoločnosť bez hraníc: Podpora ľudských práv a prevencia intolerancie“ sa bude realizovať v týchto lokalitách: 1. **Bratislavský kraj** - Mesto Bratislava a okolie 2. **Trnavský kraj** - Mesto Trnava a okolie 3. **Trenčiansky kraj** - Mesto Trenčín a okolie 4. **Nitriansky kraj** - Mesto Nitra a okolie 5. **Žilinský kraj** - Mesto Žilina a okolie 6. **Banskobystrický kraj** - Mesto Banská Bystrica a okolie 7. **Prešovský kraj** - Mesto Prešov a okolie 8. **Košický kraj** - Mesto Košice a okolie Tieto miesta boli vybrané s ohľadom na geografickú rôznorodosť a reprezentatívnosť rôznych regiónov Slovenska, aby projekt mal čo najširší dopad a oslovil široké spektrum obyvateľstva. Realizácia projektu v týchto lokalitách zabezpečí, že aktivity a vzdelávacie programy budú dostupné pre študentov, mládež a verejnosť v celom Slovensku.	
Projekt bude realizovaný v období	1.10.2024 - 28.2.2025
Zdôvodnite výber miesta realizácie, prípadne uveďte	Vzdelávacie semináre a workshopy: Študenti, žiaci a mladí ľudia budú zapojení do interaktívnych vzdelávacích seminárov a workshopov na

jeho bližšiu špecifikáciu	stredných školách, kde budú mať možnosť diskutovať, učiť sa a aktívne sa zapájať do riešenia otázok týkajúcich sa ľudských práv vo všetkých krajských mestách.
Spolupracujem s regionálnym partnerom/partnermi	NIE

Uvedte partnera/partnerov

--

Odborná garancia projektu

Meno a priezvisko garanta	Kvalifikácia a odbornosť garanta v danej oblasti
Mgr. Roland Hochmann	Mgr. Roland Hochmann je skúsený vedecko-výskumný pracovník na Právnickej fakulte Univerzity Komenského, kde sa špecializuje na oblasť ľudských práv a právnych aspektov boja proti diskriminácii. Ako autor viacerých odborných článkov a publikácií v tejto oblasti preukázal hlboké porozumenie komplexných otázok súvisiacich s vymáhateľnosťou ľudských práv, prevenciou rasizmu, xenofóbie a iných foriem intolerancie. Jeho kvalifikácia je podložená nielen akademickou erudíciou, ale aj praktickými skúsenosťami, ktoré získal počas svojej kariéry. Vďaka jeho odbornosti a skúsenostiam je garantom, ktorý môže efektívne viesť projekt a zabezpečiť jeho úspešnú realizáciu, pričom bude prispievať k dosiahnutiu cieľov projektu prostredníctvom fundovaného a kritického prístupu k otázkam ľudských práv.
Mgr. Lenka Miklóssyová	Mgr. Lenka Miklóssyová je kvalifikovaná vedecko-výskumná pracovníčka na Právnickej fakulte Univerzity Komenského, kde sa špecializuje na oblasť ľudských práv, trestného práva a prevencie kriminality. Okrem svojej akademickej činnosti aktívne pôsobí aj v Zbore väzenskej a justičnej stráže (ZVJS), čo jej poskytuje praktické skúsenosti a hlboký vhľad do otázok súvisiacich s ochranou ľudských práv v trestnoprávnom kontexte. Ako autorka viacerých odborných článkov a štúdií v oblasti ľudských práv a trestného práva prispela k rozvoju právnej teórie a praxe na Slovensku. Jej kvalifikácia a odborné znalosti v oblasti ochrany a vymáhateľnosti ľudských práv, ako aj skúsenosti z praktického pôsobenia v ZVJS, ju robia mimoriadne kompetentnou garantkou pre daný projekt. Jej príspevok k projektu zabezpečí, že budú aplikované najnovšie poznatky a osvedčené postupy v oblasti ochrany ľudských práv, čo prispeje k úspešnej realizácii a naplneniu cieľov projektu.

Predošlé skúsenosti žiadateľa s realizáciou aktivít a projektov v danej oblasti

Názov aktivity	Rok	Informácia o skúsenostiach	Počet zapojených osôb
Zaži vysokú školu na vlastnej koži 2024	2024		500
Poznámka	Ukážky prednášok vo forme 20 minútovej prezentácie vybraných tém na oblasť ľudských práv, trestného práva a prevencie kriminality pre nematurantov. Infostánky, kde sa stredoškooláci pýtajú našich garantov informácie o štúdiu a živote na fakulte. Rôzne ukážkové pokusy, či iné interaktívne prvky vhodné pre stredoškoolákov.		

Aktivity a výstupy

AKTIVITY A VÝSTUPY

Názov aktivity	Miesto konania	Začiatok realizácie	Ukončenie realizácie	Výstupy
----------------	----------------	---------------------	----------------------	---------

<p>Vzdelávacie semináre a workshopy na stredných školách: Organizácia interaktívnych seminárov a workshopov na stredných školách vo všetkých 8 krajoch Slovenska. Tieto vzdelávacie aktivity budú zahŕňať diskusie, praktické cvičenia a prípadové štúdie, ktoré študentom pomôžu lepšie pochopiť význam ľudských práv a potrebu ich ochrany. Cieľ: Zvýšiť informovanosť verejnosti o ľudských právach a poskytnúť okamžitú podporu tým, ktorí ju potrebujú.</p>	<p>Krajské mestá SR</p>	<p>1.10.2024</p>	<p>28.2.2025</p>	<p>Realizácia minimálne 10 vzdelávacích seminárov a workshopov na stredných školách vo všetkých 8 krajoch Slovenska. Priamy dosah na približne 1 000 študentov, ktorí získajú zvýšené povedomie o ľudských právach a prevencii diskriminácie. Vypracovanie a zdieľanie aspoň 10 prípadových štúdií, ktoré budú využívané počas seminárov.</p>
<p>Právne poradenstvo: Cieľ: Poskytnúť podporu jednotlivcom, ktorí čelia porušovaniu ľudských práv, a posilniť ich vymáhateľnosť. Popis: Zriadenie poradenského centra, ktoré bude poskytovať bezplatné právne poradenstvo a pomoc pre osoby, ktoré sa stretli s diskrimináciou alebo inými porušeniami ľudských práv. Taktiež bude vytvorený právny informačný portál, kde budú dostupné informácie o právach a možnostiach ich ochrany.</p>	<p>Bratislava</p>	<p>1.10.2024</p>	<p>28.2.2025</p>	<p>Zriadenie a prevádzka poradenského centra, ktoré poskytne bezplatnú právnu pomoc aspoň 200 jednotlivcom, ktorí čelia porušovaniu ľudských práv. Vytvorenie online právneho informačného portálu s článkami a zdrojmi na tému ochrany ľudských práv. Poskytnutie konzultácií prostredníctvom online a telefonického poradenstva.</p>
<p>Monitorovacia činnosť a výskum: Cieľ: Sledovať a analyzovať aktuálne trendy a prípady porušovania ľudských práv s cieľom identifikovať kritické oblasti a navrhnúť efektívne opatrenia. Popis: Realizácia systematického monitorovania prípadov diskriminácie, rasizmu, xenofóbie a iných foriem intolerancie na Slovensku. Získané údaje budú analyzované a publikované v pravidelných správach, ktoré budú slúžiť ako základ pre ďalšie aktivity.</p>	<p>Bratislava</p>	<p>1.10.2024</p>	<p>28.2.2025</p>	<p>Vykonanie monitorovacích správ, ktoré dokumentujú a analyzujú prípady diskriminácie a intolerancie. Publikácia aspoň 2 výskumných štúdií, ktoré budú zverejnené na právnom informačnom portáli.</p>
<p>Tvorba a distribúcia vzdelávacích materiálov a publikácií: Cieľ: Poskytnúť kvalitné vzdelávacie zdroje na tému ľudských práv a prevencie intolerancie. Popis: Vytvorenie a distribúcia učebných materiálov, brožúr, letákov a publikácií zameraných na výchovu k ľudským právam. Tieto materiály budú dostupné pre školy, komunitné centrá a online, čo umožní široký prístup k informáciám a podporí vzdelávanie.</p>	<p>Bratislava</p>	<p>1.10.2024</p>	<p>28.2.2025</p>	<p>Vytvorenie a distribúcia rôznych typov vzdelávacích materiálov (brožúry, letáky, učebné pomôcky). Publikácia odbornej publikácie zameranej na problematiku ľudských práv, ktorá bude distribuovaná do škôl a odborných inštitúcií. Digitalizácia všetkých materiálov a ich sprístupnenie na online platforme projektu.</p>

<p>Informačná kampaň a informačná linka: Cieľ: Zvýšiť informovanosť verejnosti o ľudských právach a poskytnúť okamžitú podporu tým, ktorí ju potrebujú. Popis: Spustenie informačnej kampane na sociálnych sieťach a v médiách zameranej na zvyšovanie povedomia o ľudských právach, prevencii intolerancie a dostupnosti právnej pomoci. Súčasťou kampane bude aj zriadenie informačnej linky, ktorá bude poskytovať poradenstvo a podporu v oblasti ľudských práv.</p>	Bratislava	1.10.2024	28.2.2025	<p>Spustenie informačnej kampane s dosahom na minimálne 10 000 ľudí prostredníctvom sociálnych sietí, webstránok a médií. Zriadenie informačnej linky, ktorá poskytne poradenstvo a podporu jednotlivcom počas trvania projektu. Vytvorenie a zverejnenie minimálne 20 edukačných príspevkov na sociálnych sieťach, ktoré budú zamerané na zvyšovanie povedomia o ľudských právach.</p>
---	------------	-----------	-----------	---

Merateľné ukazovatele

<p>Presne uveďte merateľné ukazovatele hodnotenia úspešnosti projektu</p>	<p>Počet realizovaných vzdelávacích seminárov a workshopov: 10 Počet účastníkov vzdelávacích aktivít: 1000 Počet hodín poskytnutých právnych konzultácií: 400 Počet publikovaných odborných publikácií: 1</p>
---	--

Udržateľnosť projektu

<p>Po skončení financovania projektu z dotácie Ministerstva spravodlivosti SR plánujeme pokračovať v nasledujúcich aktivitách a rozvíjať výstupy projektu: Pokračovanie vzdelávacích seminárov a workshopov Udržanie a rozširovanie právneho poradenského centra Dlhodobé využitie monitorovacích správ a výskumov Udržanie a aktualizácia právneho informačného portálu Rozvoj a distribúcia vzdelávacích materiálov Výstupy z projektu budú slúžiť ako základ pre ďalšie aktivity a iniciatívy v oblasti ľudských práv. Týmto spôsobom zabezpečíme, že pozitívne dopady projektu budú dlhodobé a udržateľné, a že ochrana a vymáhateľnosť ľudských práv zostane naďalej prioritou.</p>
--

Publicita

<p>Uveďte predpokladané mediálne pokrytie projektu</p>	<p>Sociálne médiá: Cieľ: Dosiahnuť široké publikum, najmä medzi mladými ľuďmi, prostredníctvom aktívnej prítomnosti na sociálnych sieťach. Forma: Vytvorenie a spravovanie profilov projektu na platformách ako Facebook, Instagram. Pravidelné zdieľanie aktualizácií, edukačných príspevkov, videí a infografík, ktoré zvyšujú povedomie o ľudských právach a aktivitách projektu. Webová stránka projektu: Cieľ: Poskytnúť centralizovaný zdroj informácií o projekte a jeho aktivitách. Forma: Vytvorenie a pravidelná aktualizácia webovej stránky projektu, kde budú dostupné všetky dôležité informácie.</p>
--	--

Prehľad poskytnutých finančných prostriedkov za posledné tri roky

Rok	Štátny orgán	Názov projektu	Celkové náklady na projekt	Dotácia od orgánov štátnej správy

Rozpočet projektu

UPOZORNENIE

V rámci jednotlivých položiek štruktúrovaného rozpočtu projektu je prijímateľ oprávnený vykonať zmenu štruktúry výdavkov do výšky 15 %, pričom celková výška výdavkov štruktúrovaného rozpočtu musí byť zachovaná. V tomto prípade sa nevyžaduje dodatok k zmluve.

Pre zamedzenie pochybností zmena štruktúry výdavkov vyššia ako 15 % v rámci jednotlivých položiek štruktúrovaného rozpočtu projektu je možná len na základe písomného dodatku k zmluve.

ŠTRUKTÚROVANÝ ROZPOČET

V prípade, že máte otázky ohľadom tvorby rozpočtu, prosím, kontaktujte Ing. Lanátorovú, 02/ 888 91 427, alexandra.lanatorova@justice.sk, alebo Mgr. Bielu, 02/888 91 578, katarina.biela@justice.sk

Postupujte podľa **Usmernenia k vyúčtovaniu, oprávnenosti a neoprávnenosti výdavkov a zúčtovaniu dotácií**

kategória

Celkom

A: OSOBNÉ VÝDAVKY (pracovná zmluva, DVOP, a pod.)

6 400,00 €

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Mzdy a honoráre	8	800,00 €		6 400,00 €

kategória

Celkom

B: CESTOVNÉ VÝDAVKY

960,00 €

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Cestovné výdavky a stravné	8	120,00 €		960,00 €

kategória

Celkom

C: TOVARY A SLUŽBY (vyplácané na faktúru, podkladom je objednávka resp. príkazná/mandátna zmluva, zmluva o dielo)

11 350,00 €

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Publikácie a tlač materiálov	800	2,50 €		2 000,00 €
Odborná publikácia	1	1 000,00 €		1 000,00 €
Nákup počítačov, tlačiarní, projektorov a iných technických zariadení	1	750,00 €		750,00 €
Reklama a propagácia	8	150,00 €		1 200,00 €
Prenájom priestorov	8	800,00 €		6 400,00 €

kategória

Celkom

D: ADMINISTRATÍVNE VÝDAVKY

160,00 €

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Výdavky na nákup kancelárskych a hygienických potrieb, na poštovné, kopírovanie, internet, ďalšie výdavky na administratívu.	8	20,00 €		160,00 €

kategória

Celkom

E: INÉ OPRÁVNENÉ VÝDAVKY

1 200,00 €

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Webové stránky	1	1 200,00 €		1 200,00 €

Celkom

SPOLU (dotácia)

20 070,00 €

SPOLUFINANCOVANIE - ROZPOČET

kategória

Celkom

NÁKLADY financované z vlastných zdrojov

1 200,00 €

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Vlastné zdroje	1	1 200,00 €		1 200,00 €

Celkom

SPOLUFINANCOVANIE CELKOM

1 200,00 €

SPOLU (dotácia) A SPOLUFINANCOVANIE

SPOLU (dotácia) A SPOLUFINANCOVANIE

21 270,00 €

KOMENTÁR K ŠTRUKTÚROVANÉMU ROZPOČTU

Výdavky na mzdy pre zamestnancov, odborníkov, školiteľov a konzultantov zapojených do projektu spolu za celý projekt 6400 EUR.

Náklady na dopravu na miesta realizácie projektu na všetky vzdelávacie semináre a workshopy (PHM) za celý projekt 960 EUR.

Kancelárske potreby: Papier, perá, tonery, obálky, a ďalšie kancelárske materiály potrebné na administratívnu podporu projektu za celý projekt 160 EUR.

Reklama a propagácia: Výdavky na mediálne kampane, reklamy, propagáciu na sociálnych sieťach, tlačoviny, plagáty a telekomunikačné služby - výdavky na zriadenie a prevádzku informačnej linky vrátane telefónnych a internetových služieb za celý projekt 1200 EUR.

Webové stránky a online platformy: Náklady na tvorbu a údržbu webovej stránky projektu, hosting, domény, správa sociálnych médií za celý projekt 1200 EUR.

Prenájom priestorov pre Právne poradenské centrum, ktoré poskytuje bezplatnú právnu pomoc za celý projekt 6400 EUR

**Nákup počítačov, tlačiarňí, projektorov a iných technických zariadení potrebných na realizáciu projektu za celý projekt 750 EUR.
Vytvorenie a distribúcia rôznych typov vzdelávacích materiálov (brožúry, letáky, učebné pomôcky) a publikácia odborných publikácií zameraných na problematiku ľudských práv, ktoré budú distribuované do škôl a odborných inštitúcií za celý projekt 3000 EUR.**

Celkové náklady na projekt potrebné na krytie účelu použitia	21 270,00 €
Výška požadovanej dotácie v eurách	20 070,00 €
Vlastné zdroje financovania projektu v eurách	1 200,00 €
Miera spolufinancovania v percentách vypočítaná z celkovej sumy - minimálne 5%	5.64